
Χάσατε για λάθος την ρύθμιση των 100 δόσεων; Έχετε τη δυνατότητα επαναφοράς

του Αλέξανδρου Γιατζίδη

  

Μέσα σε μερικούς μήνες η ρύθμιση των 100 δόσεων για εφορία και ασφαλιστικά
ταμεία κινδυνεύει να χαθεί, για χιλιάδες Έλληνες αφού δεν μπορούν να πληρώνουν
όλες αυτές τις δόσεις....

  

      

Ήδη 33.000 έχουν χάσει την ρύθμιση από το ΙΚΑ και πολλές χιλιάδες ακολουθούν.
Και αυτό γιατί ενώ το μηνιαίο εισόδημα μειώνεται, οι άνεργοι αυξάνονται και οι
δουλειές σπανίζουν, το κράτος συνεχίζει να βομβαρδίζει με φόρους και να απαιτεί
από τους μη έχοντες να πληρώνουν και μάλιστα με ακρίβεια τις δόσεις τους.
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Αν κάποιος έχει ρυθμίσει για το μαγαζάκι που μπορεί να έχει και ακόμα και τις
ατομικές τους οφειλές το λιγότερο που έχει είναι να πληρώνει για τέσσερις
ρυθμίσεις. Δύο δόσεις να πληρώνει για την εφορία και δύο για ασφαλιστικά
ταμεία, κάτι που καθιστά δύσκολο στο να παρακολουθεί κανείς και το κυριότερο να
βρίσκει τα χρήματα στο τέλος του κάθε μήνα να πληρώσει.

  

Λέει μάλιστα ο νόμος Ν. 4321/21.3.2015 ότι και μία μέρα να καθυστερήσει την οφειλή
κινδυνεύει αν αυτό γίνει 2 φορές να χάσει την ρύθμιση. Συγκεκριμένα αν ο
οφειλέτης:

  

α) δεν καταβάλλει δύο συνεχόμενες μηνιαίες δόσεις κατά τη διάρκεια του πρώτου
οκταμήνου της ρύθμισης ή μετά την πάροδο του οκταμήνου δεν καταβάλλει τρεις
συνεχόμενες μηνιαίες δόσεις ή καθυστερήσει την καταβολή των τριών τελευταίων
δόσεων της ρύθμισης για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα,
β) δεν υποβάλλει τις προβλεπόμενες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος και του
φόρου προστιθέμενης αξίας, καθ' όλο το διάστημα της ρύθμισης των οφειλών του
και μέχρι την εξόφλησή της, εντός τριών μηνών το αργότερο από την παρέλευση
της προθεσμίας υποβολής τους.
γ) δεν εξοφλεί τις νέες, μετά την ημερομηνία υπαγωγής στη ρύθμιση του παρόντος
νόμου, οφειλές του, εντός της νόμιμης προθεσμίας καταβολής τους.
Όμως οι φόροι δεν σταματούν. Έτσι ο οφειλέτης θα πρέπει να παρακολουθεί και
τις νέες οφειλές (πχ τον ΕΝΦΙΑ). Μόλις μία καινούρια οφειλή, καθίσταται
ληξιπρόθεσμη, ο οφειλέτης -συνήθως ηλεκτρονικά- λαμβάνει ειδοποίηση στην
οποία θα του δίνεται προθεσμία 30 ημερών για να τακτοποιήσει την οφειλή του. Αν
περάσουν οι 30 μέρες που θα του δίνονται μέσω της ειδοποίησης και δεν
τακτοποιήσει τη νέα ληξιπρόθεσμη οφειλή (δηλαδή εάν δεν πληρώσει μέσα στις 30
αυτές μέρες τον ΕΝΦΙΑ για παράδειγμα ή εάν δεν την ρυθμίσει μαζί με τις μη
ληξιπρόθεσμες δόσεις του ΕΝΦΙΑ έως και σε 12 μηνιαίες δόσεις με βάση την πάγια
ρύθμιση) τότε μόνο κινδυνεύει να χάσει και τη ρύθμιση των 100 δόσεων.
Προσοχή λοιπόν.
Kαι η τελευταία ευκαιρία

  

Αν κάποιος χάσει τη ρύθμιση για λόγους ανωτέρας βίας, μπορεί να εξηγήσει τους
λόγους αυτούς στον προϊστάμενο της Εφορίας του ή του ΚΕΑΟ του ΙΚΑ και να
ξαναμπεί -μόνο για μία φορά- στη ρύθμιση σε διάστημα δύο μηνών. Στην πράξη και
για λόγους ότι όλο και πιο πολλοί χάνουν την ρύθμιση, αν έχουν πληρωθεί όλες οι
υποχρεώσεις της ρύθμισης, τότε επικαλούμενος λόγους ανωτέρας βίας σε
ξαναβάζουν στην ρύθμιση. Το πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχει περιθώριο νέου

 2 / 3



Χάσατε για λάθος την ρύθμιση των 100 δόσεων; Έχετε τη δυνατότητα επαναφοράς

λάθους ή καθυστέρησης έστω και μιας ημέρας δόσης ή ακόμα και μέρους του
ποσού, γιατί τότε η ρύθμιση χάνεται οριστικά. Βλέπετε ότι υπάρχει ελαστικότητα
για επαναφορά στην ρύθμιση και καλά κάνουν. Έτσι όπως πάει το πράγμα στις
επόμενες δόσεις (ακόμα δεν έχουν κλείσει οι πρώτες 12) θα βγουν αν όχι όλοι, οι
πιο πολλοί.
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